

ГОД ИЗДАНИЯ XV.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРА АЛТАЙСКОГО
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА.

№ 20 (670).

ПЯТНИЦА, 23 МАЯ 1975 г.

Цена 1 коп.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

НАСТУПИЛ РЕШАЮЩИЙ ЭТАП

Избирательная кампания вступает в решающий этап. Коллективы трудящихся называют самых достойных сыновей и дочерей Родины своими кандидатами в депутаты районных, городских, краевых и областных Советов депутатов трудящихся, в Верховный Совет РСФСР.

Наш коллектив назвал своими кандидатами следующих товарищей: в депутаты краевого Совета депутатов трудящихся студента экономфака, Ленинского стипендиата, делегата XVII съезда ВЛКСМ Владимира Дараганова, в депутаты Барнаульского горсовета — ректора института, кандидата экономических наук Ивана Ильича Крыжку, студента зоотехнического факультета Владимира Шекк, доцента кафедры общего земеделия и защиты растений Людмилу Павловну Нестерову, секретаря Барнаульского горисполкома Надежду Яковлевну Карчуганову, в депутаты

Железнодорожного районного Совета депутатов трудящихся — старшего преподавателя кафедры организации Ивана Карповича Мезенцева, зав. кафедрой сопромата Юрия Федоровича Загороднева, студентку агрофака Зою Онищенко.

Состоялась встреча избирателей с депутатами Барнаульского городского и Железнодорожного районного Советов депутатов трудящихся Евгением Николаевичем Давыдовым, Людмилой Павловной Нестеровой, Иваном Карповичем Мезенцевым, Владимиром Часовским и другими. Депутаты отчитались перед избирателями о своей работе. Их забота об улучшении быта студентов в общежитии, организации питания, о подготовке института к новому учебному году получила одобрение избирателей.

В эти дни прибавилось забот у заведующих агитпунктами, агитколлективами, у агитаторов избирательных участков № 5 и № 9, закрепленными за нашей партийной организацией. Перед агитаторами поставлена неотложная задача: организовать проверку списков избирателей, вести агитацию за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, знакомить избирателей с их биографиями.

Претворяются в жизнь планы работы агитколлективов. Состоялись диспуты о моральном облике молодого советского человека, консультации по вопросам прав избирателей.

Но в подготовке к выборам имеются и недостатки. Отсутствует необходимый контроль за работой агитаторов со стороны заведующих агитколлективами, партийных бюро факультетов. В журналах не ведется учет работы агитаторов. Мероприятия, которые намечают проводить агитпункты, заранее широко не афишируются среди избирателей. В агитпункте избирательного участка № 5 по несколько дней не бывает свежих газет. И только потому, что журнальные не берут их в библиотеке, не ведут подшивки.

Пятнадцатого июня — день выборов. Уже скоро. Надеемся, что партийные организации факультетов, заведующие агитпунктами и агитколлективами, агитаторы сделают все для того, чтобы отличично подготовиться ко дню выборов и провести эту важнейшую политическую кампанию на высоком идеально-политическом и организационном уровне.

Т. МАКЕЕВ,
зам. секретаря парткома.

УЧТИТЕ, ТОВАРИЩИ!



НА СНИМКЕ: идет конференция.
В президиуме — Геннадий Юдаков.

Фото Г. Бугаковой.

КОМУ НУЖНА КОНФЕРЕНЦИЯ

Институт окончен. Получены дипломы. Мы — ученые зоотехники. Приступаем к работе в хозяйствах.

В этот час мои мысли обращены в родной альма-матер. Вспомнилась научная конференция студентов зоотехнического факультета, прошедшая в марте этого года. Она стала генеральной репетицией пятикурсников перед защитой дипломных работ.

Было сделано 14 докладов. И все прослушаны с большим вниманием. Задавали много вопросов и получали на них четкие и конкретные ответы.

Очень интересный доклад

сделала Наташа Петренко. Ее руководитель доцент Н. А. Глушкова рассказывала:

— Перед Наташой была поставлена задача: выяснить влияние йодистого калия на белковый обмен у овец в возрасте одного года. В процессе работы она освоила сложные и довольно трудоемкие методики определения общего белка рефрактометром и белковых фракций электрофорезом на бумаге с последующим окрашиванием и колориметрированием.

По результатам собственных исследований, умело используя литературу отечественных ученых, она теорети-

чески обосновала необходимость введения подкормки для овец. Автор считает, что добавочное введение одного мг йодистого калия в сутки на голову способствует повышению резистентности организма и иммунобиологических свойств крови.

Виктор Свечников под руководством доцента М. Ф. Горобченко провел исследования по теме: «Результаты оценки быков по качеству потомства различными способами». И дипломную работу на эту же тему защитил отлично. Государственная экзаменационная комиссия рекомендовала ее для внедрения в производство.

Такую высокую оценку дипломная работа получила потому, что она подготовлена на основании собственных исследований дипломанта в

мости от возраста, времени лактации.

Несомненный интерес представлял доклад А. Ярославцевой (руководитель доцент В. И. Холодова) «Медопродуктивность некоторых медоносов Алтайского края». Автор рассказал о результатах опытов, выполненных на практике, и сделала вывод, что лучшими медоносами являются подсолнечник, гречиха июня и июля месяцев.

В работе конференции участвовали наши гости — студенты 3 курса зоотехнического факультета Целиноградского СХИ. Они сделали обстоятельные доклады об аминокислотном составе кукурузы в зависимости от вегетационного периода.

Все докладчики награждены почетными грамотами и ценными подарками. Как живо все это помнится!

Помню и недостатки. От них хочется предостеречь вас, друзья! Самый главный — малый интерес студентов к конференции. В день ее открытия в зале преобладали преподаватели. Во второй — число студентов увеличилось, но за счет пятикурсантов. Студентов 3 и 4 курсов в зале были единицы. А именно им нужна эта конференция. Им ехать на практику, проводить там исследования, которые станут основой дипломных работ. Учите это, товарищи!

Г. ЮДАКОВ,
выпускник АСХИ 1975
года, бывший председатель СНО зоотехнического факультета.

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

СМОТР-КОНКУРС СТЕНГАЗЕТ

КАКАЯ ЛУЧШАЯ?

Газеты, газеты, газеты. Яркие, красочные. Они «заявили» вторым и третьим этажами главного учебного корпуса, привлекают, зовут к себе читателя: остановись, не проходи мимо!

Большой труд вложили энтузиасты «малой прессы», стремились сделать свои газеты боевыми, злободневными, активно вторгающимися в жизнь и влияющими на нее. Как удалось осуществить это?

Жюри предстоит решить, какая стенная газета факуль-

тета лучшая в институте, какие заслуживают второго, третьего, четвертого, пятого места. Прямо скажем: задача нелегкая. Надеемся, что на помощники придут читатели, высажут свое мнение в книге отзывов, в комитете ВЛКСМ.

Еще несколько дней общественного смотра, пристального и объективного анализа жюри, и станут известны итоги смотр-конкурса. Пока же переходящий вымпел «Лучшая стенная газета института» открывает выставку «Экономист». А какая будет признана лучшей на этот раз, скоро узнаем. Потерпите, студенты художники, фотографы, болельщики и вы, редакторы, заместители, члены редколлегий.

К. АЛЕНСЕЕВА.

Защита состоялась в Московской сельскохозяйственной академии имени Тимирязева. Тема диссертации: «При повышении экономической эффективности производства зерна сильных и твердых сортов пшеницы в совхозах Приалтайской зоны Алтайского края». Научный руководитель — доктор, профессор Хлебутин Евгений Борисович.

Дорогой, Борис Васильевич!

С первой победой вас на пути поисков, исследований Крепкого вам здоровья, успехов в благородном труде по подготовке высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства, в научной работе, счастья в личной жизни!

ПАРТКОМ,
КОМИТЕТ ВЛКСМ.

ИДУТ ИТОГОВЫЕ

Проведением итогового занятия завершился учебный год в философском семинаре преподавателей факультета механизации. Участники семинара изучали актуальные вопросы коммунистического воспитания.

За год проведено 7 занятий. В центре внимания изучавших были постановления ЦК КПСС о работе в Московском высшем техническом университете им. Баумана и Саратовском государственном университете им. Чернышевского по повышению идеально-теоретического уровня преподавания общественных наук, о работе подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии.

Изучены также темы:

— XXIV съезд КПСС о социальной сущности и задачах коммунистического воспитания труда на современном этапе;

— Основные направления коммунистического воспитания труда;

— Марксизм-ленинизм о соотношении личного и общественного интереса;

— Значение производственного коллектива в нравственном воспитании труда;

— Проблемы знания, веры, убеждения.

Выступили с докладами люди. Лучшие доклады

(Окончание на 2 стр.).

ГОВОРЯЩИЕ



Говорит ССО «Колос-75»

Строительный студенческий отряд «Колос-75» полностью укомплектован. В его составе 180 бойцов линейных отрядов. Представляем командиров: преподаватели Виктор Николаевич Лавров, Александр Степанович Серегин, студенты Анна Соснина, Сергей Борзенков, Владимир Колтаков, Константин Метла.

Места дислокации отрядов

— Ребрихинский, Советский, Смоленский, Солонешенский, Калманский, Петропавловский районы. Стройотрядовцы будут механизировать кормопеха для крупного рогатого скота, строить коровники и механизированный ток «ЗАВ-20», работать на отделке домов.

Проведено общее собрание бойцов, рассказано о целях и задачах каждого линейного отряда в предстоящем трудовом семестре. Прошли собрания и по отрядам. Распределены

бюджеты. По плану этой операции каждый наш линейный отряд принял участие в субботнике, проводимом в честь Героя Советского Союза Владимира Смирнова. За право носить его имя борется краевой ССО «Алтай-75». Бойцы стройотряда трудились на строительстве объектов СУ-8. Заработанные деньги передают в фонд помощи сельской школе для приобретения библиотек, наглядной агитации и так далее.

Бойцы серьезно готовятся к предстоящей работе. Проводятся занятия по специальности с отделочницами, сварщиками, по технике безопасности.

В отряды зачислено три трудновоспитуемых подростка, состоящих на учете в детской комнате милиции. Мы должны воспитывать их, шефствовать над ними, сделать из них настоящих людей.

18 мая в нашем актовом зале проходил смотр-конкурс агитбригад стройотрядов учебных заведений края. Нашей агитбригаде краевым штабом студенческого стройотряда «Алтай» присуждена поощрительная премия.

Готовятся в отрядах к политической работе среди населения. Лекторское отделение ФОП разработало цикл лекций для лекторов линейных отрядов, проводит с ними занятия по методике подготовки и чтения лекций. Каждый отряд собирает материал об истории подвига, жизни Героя Советского Союза, который зачислен в отряд.

30 мая пройдет слет бойцов ССО «Колос-75». Каждый линейный отряд должен подготовить к нему рапорт о готовности к трудовому семестру, стенную газету. На слет приглашаются Герои Советского Союза, зачисленные в отряд.

В середине июня отряд Владимира Колтакова первым выедет на работу в Солонешенский район. Остальные — в июле, августе.

Задача у ССО «Колос-75» ответственная: своевременно и качественно выполнить намеченный объем работ, снискать уважение у тружеников села за идеально-политическую, культурно-массовую работу.

И. БУРКИНА,
комиссар ССО «КОЛОС-75».



Учимся красиво танцевать. На снимке: идет репетиция на отделении современных танцев ФОП.

СПАРТАКИАДА-75: СТАРТУЕТ АСХИ

ского, Ребрихинского районов. Наши баскетболисты заняли 4-е место.

Все призеры награждены дипломами и жетонами соответствующих степеней.

● Алтайский краевой совет ДСО «Урожай» наградил команду АСХИ дипломом первой степени и переходящим кубком за первое место в краевых соревнованиях по классической борьбе в зачет летней спартакиады 1975 года.

● Команда легкоатлетов института награждена грамотами Алтайского краевого совета ДСО «Урожай» за первое место в XIX традиционной эстафете по легкой атлетике на призы газеты «Алтайская правда» в честь Дня советской печати по группе взрослых среди сельских команд и за второе место в традиционном двадцатикилометровом легкоатлетическом пробеге, посвя-

щенном 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—45 годов.

* * *

● Команда АСХИ, участница первенства края среди добровольных спортивных обществ и низовых коллективов физкультуры по скалолазанию, заняла третье место. Тренер — Валентина Буняева. Команда награждена грамотой краевого совета ДСО «Урожай».

* * *

● Закончились соревнования по 9 видам внутриинститутской спартакиады. Впереди факультет механизации, набравший 21 очко. На втором месте экономфак (23 очка), на третьем — зоофак (27 очков).

Спартакиада закончится первенством института по легкой атлетике.

Н. ТАРАСОВ,
зав. кафедрой физвоспита-
ния.



СПАСИБО, ФОП!

Я закончила библиотечное отделение ФОП. Очень интересно! Руководит им эрудированная, знающая и любящая свое дело Мария Дмитриевна Шадрина.

Все, о чем она рассказывает, преподносит в увлекательной форме. И настолько захватывает своей речью, что сидишь и слушаешь, не замечая времени.

В первом семестре Мария Дмитриевна рассказывала нам о поэтах, писателях. Провели мы диспут по повести Калинина «Возвраща нет». Прошел он интересно, спорно. Каждый высказал свое мнение о главном герое повести.

Нас было 36. Со всех факультетов. Во втором семестре учились давать отзывы, рецензии на прочитанные книги, готовили доклады о писателе-

лях, литературных произведениях. Многие выступали с докладами. Особенно мне понравился доклад Володи Шамне о культуре поведения. Он рассказывал все с юмором, интересно.

И вот состоялся выпускной вечер окончивших ФОП. Удостоверения о присвоении общественной профессии получили лекторы, журналисты, будущие руководители кружков художественного воспитания, спортивных секций, библиотекари, фотокорреспонденты, оформители и другие.

Пройдут месяцы. Наступит октябрь, новый учебный год. И снова отделения ФОП распахнут свои двери пытливым, любознательным, тем, кто хочет больше знать, лучше видеть и ценить прекрасное, кто будет развивать эти качества в других.

Л. УСОВА,
студентка 144 группы, выпускница библиотечного отделения ФОП.

Самбо — самый молодой вид спорта в мире — вошел в стены нашего института и дал уже свои плоды. Первый разряд выполнили Василий Щеголихин (5 курс мехфака), Сергей Амелин, Александр Заболотный (123 группа) и другие.

Вначале тренировались кто в «Спарте», кто в политехническом институте. С ноября 1974 года стали заниматься в ДЮСШ «Урожай». За шесть месяцев ничего в сущности не получили, так как наш тренер под любым предлогом не приходил на тренировки. Его недобросовестное отношение к работе и бесконтрольность со стороны кафедры физвоспитания привели к тому, что ребята поiemногу разошлись. Пропал спортивный дух.

Затем нам разрешили тренироваться в помещении подвала института. Для занятий получили два мяча. Есть

там и штанги, и ковер хороший. Но как ни приди на тренировку — на полу грязь, диски от штанги разбросаны по залу, ковер испоткан кедами и даже сапогами. Честное слово, нам уже надоело мыть полы и чистить ковер. А недавно разбили два новых мяча. Это же безобразие! Неужели наши ребята и руководители не могут делать все культурно и спортивно? В политехническом институте занимающихся в несколько раз больше. Но такой дикости, как у нас, там никогда нет.

Наступил май. Нашли мы нового тренера. — С. П. Драчанова, старательного и опытного. Начались тренировки. Но опять все зависит от того, как будут контролировать нашу работу и какую помочь оказывать. Правда, зав. кафедрой физвоспитания Н. Т. Тарасов старается во всем помочь нам. Но он один не в силах и контролировать, и наводить порядок, и воспитывать.

А. ЭЛЬМУРЗАЕВ,
С. АМЕЛИН,
студенты 123 группы.

БЫТЬ ЛИ САМБО

лихин (5 курс мехфака), Сергей Амелин, Александр Заболотный (123 группа) и другие.

Вначале тренировались кто в «Спарте», кто в политехническом институте. С ноября 1974 года стали заниматься в ДЮСШ «Урожай». За шесть месяцев ничего в сущности не получили, так как наш тренер под любым предлогом не приходил на тренировки. Его недобросовестное отношение к работе и бесконтрольность со стороны кафедры физвоспитания привели к тому, что ребята поiemногу разошлись. Пропал спортивный дух.

Затем нам разрешили тренироваться в помещении подвала института. Для занятий получили два мяча. Есть